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Követel és tartozik
Klebelaberg Kunó Nyíregyházán 

az ország összes tanáraihoz, tanítói­
hoz szólt és őket nemzetmentő mun­
kára invitálta. Ami nagyon helyes 
dolog. Mert hiszen az utolsó szalma­
szál, amibe Trianon után fogózkod- 
hatunk, csakugyan az az annyit han­
goztatott kulturfölény, t. i. hogy né­
pünket a szomszéd balkániaknál lé. 
lekben tanultabbá, testben edzet­
tebbé, gondolkodásban erkölcsösebbé 
tegyük. E munkára pedig az ország 
minden rendű és rangú tanítósága 
van elhivatva, akitől az ország mél­
tán elvárhatja s akitől ime a kul­
tuszminiszter is megköveteli, hogy 
gyönyörű feladatának egész szívvel 
és lélekkel feleljen meg.

A kultuszminiszter beszédével kap­
csolatosan azonban valami más is 
az eszünkbe jut. Úgy vagyunk érte­
sülve, hogy a tanítóság, közelebbről 
a középiskolai tanárok éppen a jelen­
legi kormány részéről mostoha és 
mivel sem indokolható elbánásban 
részesültek. Amíg ugyanis a régebbi 
hivatalos felfogás szerint a gimná­
ziumok tanárait az elsőfolyamodásu 
birákkal egyenlő anyagi ellátás illette 
meg, ma a tanárok a bírák java­
dalmazása mögött messzi elmarad­
nak. Hiszen hogyne maradnának el, 
mikor még becsülettel megszolgált, 
két törvény által is rendes fizetés- 
nek minősített, szerény korpótlékai, 
kát is elvették. És ez az intézkedés 
nem pro fuluro történt, hanem, amint 
említsük, már szerzett jogot, már 
élvezett javadalmat érintett.

Halljuk továbbá azt is, hogy a 
kultuszminisztériumban már hivata­
los formát is öltött a protekcioniz­
mus. Már ott a személyi ügyek inté­
zésénél hivatalos rovat van az ügy­
iratokon, mely azt tünteti fel, hogy 
a hivatali állásokra pályázót £í 
ajánlja. Tehát nem az érdemet, a 
tudá»t ,tb. firtatják, hanem a pro- 
lektorok személyét. Hogy ez nem 
egészséges, nem igazságos dolog, 
talán nem kell hosszasabban bizo­
nyítani. Tisztességes társadalom ilyen 
alapokon nem jutalmazhat.

Ha tehát a tanítói rendet álla­
munk, népünk érdekében fokozott, 
sót megfeszített munkára serkentjük, 
ugyanakkor ne feledkezzünk meg az 
áldozatos munka méltányos és meg­
adható elismeréséről sem. Mert min­
deneinek teljesíteni l^ell kötelességét ! 
fa óvónőnek és a miniszternek egy­
aránt. Amaz nyűgös, idegölő fog­
lalkozással, emez pedig legalább 
azzal, hogy szerény alárendeltjeinek 
fáradozásait ismeri, de nemcsak is­
meri, hanem alkalomadtán el is 
ismeri.

A tanítóság és a tanári kar mun- 
asiága, különösen a mai erkölcsi el* 

esettségünkben minden más nemzeti 
funkciónál fontosabb. Ezaz az elisme ■ 
»es tehát nem várathat magára.

Sí?2*? lstenben> hiszek egy hazában 
niszek egy isteni örök igazságban, 
nuzek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Lázadásra, az államfő és a kormány 
legyilkolására szervezte Rákosi népbiztos 

a magyarországi kommunistákat
Százmilliókkal pénzelte Moszkva a bolsevista összeesküvőket - Rákosi 
Mátyás, Weinberger Zoltán és Kun Béla titkárának letartóztatása - Az 

egész ország területére szétágazik a szovjet titkos sejtrendszere
(A Hajduföld tudósítójától.) Szer­

dán az esti órákban szűkszavú táv* 
irat jelentette Budapestről, hogy a 
fővárosi rendőrség az u. n. Vági- 
párt számos tagját kommunista 
szervezkedés gyanúja alapján le­
tartóztatta. Mint az azóta nyilvá­
nosságra került szenzációs adatok­
ból megállapítható, ebben az esetben 
nem holmi jelentéktelen tervezge- 
tésről volt szó, hanem az állam­
rendőrség körültekintő munkával

a legnagyobb kommunista össze­
esküvést leplezte le, amely a 
proletárdiktatúra bukása óta 
összefogott az államrend meg­

döntésére.
A puccsra, mészárlásra és láza­

Sejtszervezkedés fi Végi-párt égisze alatt
Ismeretes még, hogy a szociál­

demokrata párt önző es öncélú ve­
zetőségével elégedetlen munkásság 
egy hatalmas tömege ellenzéki ala­
pon szervezkedett, a nyilvánosság 
felé Vdgl István vezérlete alatt. Az 
uj pártalakulás hátterében azonban, 
az ellenzékbe tömörült magyar mun­
kások elégedetlenségére bazirozva 
megkezdődött a Bécsen át Mosz­
kvából irányított zsidó-bolsevizmus 
aknamunkája is, amely rövidesen 
megteremtette a maga sejtszerve­
zeteit, mig a tehetetlen eszközzé

Rákosi-Spitzer izgmlmss letartóztatása
A politikai osztály detektivjei, 

Záborszky detektivfőfelügyelő és Heim 
Péter detektivfelügyelő napokon ke­
resztül ügyelték Weinberger Zoltánt, 
aki szeptemberben szökött vissza 
Moszkvából Magyarországra. így 
jöttek rá, hogy Weinberger és Rá­
kosi a Közraktár-utcában szoktak 
találkozni, ahol Rákosi Mátyás ál­
név alatt lakott.

A főkapitányság politikai osztályán 
kedd délelőttöt találták a legalkal­
masabb időpontnak arra, hogy a két 
gonosztevőt elfogják. — Körülbelül 
délelőtt tiz óra volt, amikor a de­
tektívek az egész Közraktár-utca 
környékét megszállták és várakozó 
áláspontra helyezkedtek. Tizenegy 
órakor azután Rákosi tényleg meg­
jelent, egyúttal belépett a detektívek 
gyűrűjébe.

A letartóitatás abban a pillanat­
ban történt, amikor Rákosi össze­
találkozott Weinbergerrel. Az egyik 
detektív odalépett a népbiztoshoz 
és nehogy a felismertetése miatti 
kétségbeesésében kárt tegyen ma­
gában, vagy a detektivekben, a kö­
vetkezőképp szólította meg:

— Jó napot Spllaer nr i Hol van- 
nak ax elilkkasxtott milliók ? 

dásra szervezkedő mozgalom élén 
nem kisebb korifeusai állottak a 
zsidó bolsevizmusnak, mint Rákosi 

, (Rosenfeld) Mátyás, volt kereskede­
lemügyi népbiztos, Weinberger Zol­
tán, az orosz Pravda cimü kommu­
nista szennylap egyik szerkesztője 
és Balog-Bleier László, Kun Béla 
személyi titkára és Korvin Klein 
bizalmasa. Mindhárom gonosztevő a 
gyors siker reményében lopakodott 
haza a szovjet parancsára, amely 

zokezer dollárt bocsátott ren- 
'delkozésftkra.

A messze szétágazó összeesküvés 
leleplezéséről, a bolsevista megbí­
zottak céljairól és módszereiről 
alábbi tudósitásaink számolnak be.

sülyedt pártvezetők csakhamar a 
kommunista aknamunka egyszerű 
stróhmannjaivá váltak.

A vezetés teljesen átsiklott a kom* 
munista expón - cek kezébe, akiknek 
azonban minden lépéséről idejekorán 
tájékozást nyert a rendőrség poli­
tikai osztálya, amely akkor látta 
elérkezettnek az időt a beavatko­
zásra, mikor Rákosi-Rosenfeld nép­
biztos elvtárs Weinberger Zoltán 
társaságában személyesen vette át a 
a legfőbb irányítást.

Egyúttal hirtelen kőt detektív 
melléje lépett, karonfogta és az autó 
felé vitte. Weinberger Zoltán, aki 
közvetlenül mellettük állott, erre hir­
telen futásnak eredt a Bakáts-tőr 
felé, azonban

a detektívek szoros gyűrűjéből 
nem tudott menekülni.

Ezután mindkettőjüket a legna­
gyobb titokban a főkapitányságra 
szállították, ahol Schweinitzer Jó­
zsef rendőrkapitány nyomban meg 
kezdte Rákosi kihallgatását.

Schwelnitzer kapitány is Spitzer- 
kint kezelte Rákosi Rosenfeldet, aki 
közben visszanyerte lélekjelenlétét 
s különböző hamis iratokkal igazolta 
magát.

Ebben a pillanatban lépett a szo­
bába Hetényi Imre főkapitányhnlyet- 
tes, odafordult Rákosihoz és vállát 
megveregetve, igy szólt hozzá :

— No Mátyás, ml újság Moszk­
vában ?

Rákosi elsápadt, majd vérvörössé 
vált az arca s miután köpcös, hájas 
zsidó, a szó szoros értelmében a 
gutaütés környékezte meg.

Mikor végre magához tért 8 kéré­
sére egyedül maradt Heténylvel és

Schweinitzerrel, a következőket mon­
dotta :

— Úgy látszik, a rendőrség meg­
tudta, hogy ki vagyok, valóban in 
vagyok Rákosi Mátyás aki a kom- 
műn Idején népbiztos voltam és most 
már érzem, hogy milyen ostobaság 
volt tőlem hazajönni Magyarországra.

Ezután hosszas és töredelmes val ■ 
lomást tett. Kihallgatása hosszú 
ideig tartott, amelyet azonban a nyo­
mozás érdekében nem hozott nyilvá* 
nosságra a rendőrség.

Negyvenhat letar­
tóztatás

Tegnapelőtt éjszaka folyamán Rá­
kosi elfogatása után a rendőrség 
előállitotta a titkos kommunista szer­
vezet valamennyi vezető emberét, 
számszerint negyvenhatot.

A letartóztatottak között van
Balog-Bleier László, Kun Béla 

titkára Is,
aki Bécsből tért vissza szeptember­
ben, valamint az Endrődön letartóz­
tatott Gabó József kubikos, akit a 
földmunkások forradalmositásával bíz­
tak meg.

A bolsevisták tervei
A rendőrség munkájának nagy- 

stilüségót jellemzi, hogy egészen 
rövid időn belül, mindössze 10 nap 
alatt sikerült a volt népbiztos és a 
veszedelmes agitátor nyomára jönni 
és őket letartóztatni. Megállapítot­
ták, hogy a szovjetmegbizottak 
minden valószinttség szerint hami­
sított okmányokkal lépték át a ha­
tárt. Már azt is tudja a rendőrség, 
hogy a párt

as égési országban megkente 
inervenkedéiét.

A mai és holnapi nap folyamán 
még számos letartóztatás várható.

A kihallgatás folyamán a déli 
órákban szenzációs vallomás hang­
zott el. Kiderült ugyanis, hogy egy 
hónappal ezelőtt a magyarországi 
proletárdiktatúra 32 vezető embere 

kongresixusra gyűli össze 
egy külföldi városban, amelynek 
nevét a rendőrség a nyomozás ér­
dekében titokban tartja.

A kongresszus elnöke Kun Béla, 
alelnöko Rákosi Mátyás, előadója 
pedig Weinberger volt. Ezen a 
kongresszuson határozták el a ma­
gyarországi kommunista párt újból 
való megalakulását és a kommunista 
akció lefolytatását.

A bizottság tagjai, az úgynevezett 
„trojka“ Gávdny Kató, Gőgös lg- 
nác ős 0/i Károly voltak, akiket a 
tulajdonképpeni szervezéssel meg 
bíztak.
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KiderOl további a vallomásukból, 
hogy a aaovjet meesaeterjedö akciót 
akart szeptember elején keiden 
Magyaroraaágon, amelynek a mai 

táraadaial read felborítsa «1 1 
iMVjetreBiMer kikiáltása volt 

a célja.
Ai öeeteeeküvőknek havi 5000 

dollárt bocsátott a moszkvai kom­
munista központ rendelkezésire. Ev 
iái a pénzeel igyekeztek megseer- 
veani a Vági párt fedezete mögött 
működő titkos kommunista saerFe­
leteket ai égési országban.

Halállista, 
merénylettervek

A vallomásokból sientációs rész- 
letek derűitek ki arra vonatkozóan 
is, hogy milyen pokoli tervet agyai­
tok ki Moszkvában az orseág köz­
rendjének felbontására. Az őrizetbe 
vett kommunisták bevallották, hogy 
Moszkvában egy

halálilitát állítottak ösne éi 
éket Kiélezték arra, hogy a 
haláillihn szereplő egyéneket 
tegyék el láb alól. A halálllsta 
élén Horthy Miklós Kormányzó 

neve állott,
utána következett Bethlen István 
gróf miniszterelnök, Vass József 
népjóléti- is munkaügyi miniszter is 
a kormány többi tagjainak a neve.

A halállistán szerepelnek még a 
hatóságok vezetői is. Ezek ellen 
sorozatos merényleteket akartak el­
követni. Akciójukat körülbelül hat 
hónap alatt akarták lefolytatni és 
csak a rendőrség közbelépésének 
köszönhető, hogy

a kezdet-kezdeténél tovább nem 
haladhattak.

A Moszkvából kapott pénzzel le 
akarták pénzelni az összes karha­
talmakat is igy akarták rábírni 
őket arra, hogy melléjük álljanak, 
vagy legalább is a nagyobb kom­
munista mozgalmakkal szemben tét­
lenek maradjanak.

Amikor igy a saját céljaiknak 
nyerték volna meg az összes kar­
hatalmakat, akkor kikiáltották volna 
Magy arországon a tanácsköztársa­
ságot.

Az őrizetbe vett kommunisták ki­
hallgatása egész délelőtt folyt a fő­
kapitányságon.

Szociális termelésből 
fakad a jólét

Az összeesküvő bolsevisták ve­
zetőinek lefogásával csinálta a rend­
őrség a legjobb fogást. Rákosi-Ro 
senfeld Mátyás, a hires kereskede­
lemügyi népbiztos annak idején 
halálos Ítélettel szabadult Magyar 
országról, miután a szovjet fogoly 
tisztekkel zsarolta ki az igazság­
szolgáltatás keséből. Különben ez a 
Rákosi volt a hírhedt, cinikus mon­
dás szerzője, amellyel az éhező búr- 
zsujokat hallgattatta el: Szociális 
termelésből fakad a jólét...

Weinberger Zoltánt ugyancsak a 
szovjet zsarolta szabadlábra, miután 
szintén

15 évi légyfajra ítélte a bíróság.
Megszabadulása után a véres szájú 
Pravda cimü lapot s két magyar 
nyelvű bolseviki förmedvényt szer­
kesztett Moszkvában.

Balog-Bleier pedig, aki egyébként 
egy gazdag földbirtokos zsidó család 
fia, Kun Béla személyi titkára és 
a szadista hóhér Korvin-Klein Ottó 
kebelbarája volt. Az utóbbi években 
Bécs mulatóiban folytatott hírhedt 
dorbézolásokat, mig a dollárok ked­
véért újra vállalkozott a rosszul 
sikerült kalandra.

Szigorú Intézkedéseket
A kommunista szervezkedés le­

leplezése és a tettesek letartózta­
tása rendkívül nagy feltűnést kel­
tett nemcsak az ország bin, de a 
külföldön is. Marinovich Jenő dr fő 
kapitány és Dlószeghy János mi­
niszteri tanácsos a délelőtt folyamán 
hosszabb tanácskozást folytattak 
Rakovszky Iván belügyminiszterrel, 
aki a következőket mondotta:

A mostani letartóztatások igazol­
ták mindazokat a feltevéseket, ame­
lyek a kommunisták szervezkedésé­
ről szóltak. Természetes, hogy

a legnlgorabbaa foguk eljárni, 
hiszen itt egy külföldi összekötte­
tésekkel rendelkező szervezkedésről 
és propagandáról van szó. Köteles­
ségünk, hogy az ilyen mozgalmakat 
legerilyesebben már csirájában el­
fojtsuk.

Minthogy egész Európában a bol­
sevista mozgalom ellen megindult a 
szigorú védekező munka, jogunk '

A Svetits-intézet kibővített, kéteme­
letes palotája négy havi munka után 

elkészült
. Csütörtök délután mutatták be az uj intézetet — 

Lindenberger János dr és Szentkirályi Tivadar beszédei
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen város területének azon a ré­
szén, melyet a közüzemtápláló és 
virággruppokat rakosgató városfej­
lesztési politika szakavatott keze 
messze elkerült .- a Szent Anna-utca 
poros téglajárdája mellett a krisz­
tusi imádat és magyar szeretet kul­
túrájának uj temploma épült, a ki­
bővített és kétemelet magasra fel­
emelt Svetits-intézet. Négy hónappal 
ezelőtt még egy kis egyemeletes 
házban szorongott a katholikus ma- 
gyarok legnagyobb leánynevelő in­
tézete, ma már óriási, kétemeletes 
palota hirdeti a magyar nemzeti 
kultúra életerejét.
A Svetits-intézet bemutatása

A debreceni római katholikus egyház 
és a Svetits-intézet vezetősége csütörtökön 
délután 4 órakor mutatta be az uj inté­
zetet az egyháztanács és iskolaszék tag­
jainak s az érdeklődő közönségnek. Az 
előkelő publikum soraiban megjelentek 
dr Lindenberger János püspöki helynök, 
Szent.Királyi Tivadar egyháztanácsi világi 
elnök, kozmányfőtanácsos, dr Láng Nándor 
iakolasaéki elnök, egyetemi tanár, Mellau 
Márton intézeti igazgató, Maria Teofüa 
zárdafőnöknő, Milekker Rezső egyet, tanár, 
Nagy Jenő igazgató, dr Tóth Emii és 
Debrecen magyar társadalmának igen sok 
vezetötagja.

Az uj épület
A négy hónap alatt átalakítóit és 

részben újonnan épült Svetits inté­
zet kétemelötve magasított palotája 
nemcsak magasságát, de hosszúsá­
gát tekintve is kibővült, mivel a 
Szent Anna-utca 28. számú ház he­
lyén is uj frontot építettek. Az épí­
tés munkáját Paczó építészmérnök 
kitűnő tervrajza alapján és Jerzsák 
Béla mérnök felügyelete mt llett a 
Tóth—Sebesfy/n-vállalat végezte. A 
berendezési munkálatokat magyar 
iparosok látták el, akiknek nagy­
szerű teljesítményeiről a Hajduföld 
már beszámolt. A csütörtöki bemu­
tató közönsége nagy érdeklődéssel 
szemlélte a modern, amerikai rend­
szerű építési munkát: a tágas, osz­
lopnélküli, vasheveredes lépcsöbázat, 
a művészi szépségű frontot, a 
Teschauer-fólo kettős ablakokkal el­
látott folyosókat és a gazdagon fel­
szerelt termeket.

A berendezés
A Svetits-intézet tantermei és más 

ígér a belügyminiszter 
van remélni, hogy azoknak a kül­
földi szálaknak a nyomán, amelyeket 
a rendőrség most leleplezett,

sikerülni fog rendel teremteni 
a külföldi gócpontokon, 

ahonnan a bolsevista propaganda 
szálai egész Európára szétterjed­
nek.

A nyomozás részleteiről épen a 
további nyomozás sikere érdekében 
sem a belügyminiszter, sem pedig a 
belügyminiszter szellemiben a nyo­
mozást irányító főtisztviselők nem 
nyilatkoztak.

A rendőrségnek Rakovszky Iván 
belügyminiszter a ma délelőtti tanács­
kozáson igen szigorú utasításokat 
adott, amelynek értelmében a to­
vábbi nyomozásokat lefolytassák és 
bizonyosra vehető, hogy a most 
leleplezett nagyarányú kommunista 
szervezkedésnek meg a csiráit Is 
kifogják irtani.

helyiségei a modern fejlődés minden 
vívmányával felvannak szerelve. Ké­
nyelmes padok, ruha- és térkép­
szekrények, húzható kettős táblák, 
a tanári szobákban hatalmas könyv­
szekrények és gyönyörű keményfa- 
butorok, a fizikai szertár- és előadó­
terem villanyárammal, gázzal, víz­
vezetékkel és fizikai műszerekkel 
gazdagon felszerelt helyisége, a má­
sodemeleti kézimunka-, ének- és 
ipariskolai termek berendezése mind­
mind magyar iparosok tökéletes mun­
káját dicsérik. Különösen feltűntek 
Wankó András debreceni müasztalos 
mester remekbekészitett, politúros fa­
munkái.

Lindenberger János ünneplése
Az épület megtekintése után a 

közönség a földszinti díszterembe 
vonult, ahol lelkes ünneplésben ré­
szesítették dr Lindenberger János 
püspöki helynököt, aki a kulturális 
akciónak megszervezője, fáradhatat­
lan és odaadó vezetője volt. Első­
sorban az ö nevéhez fűződik az ér­
dem, hogy a debreceni Svetits inté­
zetből Magyarország egyik legna­
gyobb és legmodernebb intézete lett. 
A terembe lépő főpapot nagy éljen­
zés fogadta, mely nők végeztével 
Szent Királyi Tivadar mondott btael- 
kedett hangú, értékes üdvözlő be­
szédet.

Közülijük sokaknak élénk em­
lékezetében van, — mondotta Szent- 
Fní Tivadar ~ midőn Méltóságod 
1918-ban elfoglalta Debrecenben a 
hívek lelkipásztorságát, a templom­
ban tartolt beköszöntő beszédjében a 

hit, kötfiiüsségteljesltés és 
»•retet 

programmers építette működésének 
alapját. Nagy gyönyörűsége khet az 
elért eredményekben, mert hitéletünk 
azóta nagyon megerősödött. A köte- 
lességteljesitést iskoláink fejlesztése 
és bővítése által végezte sikerrel 
Méltóságod. A hívőktől azt máltóz 
tatott kérni, hogy nézzék meg tettei- 
üiet és kövessenek engem. A debre­
ceni kathollkusoknak különösen szük­
séges, hogy ez irányítás mellett egy­
ségesek maradjanak, mert nemzeti 
szerencsétlenségünkben a legsúlyo­
sabb vétket akkor követnénk el, ha 
figyelmen kivül hagynánk Méltósá­

godnak minden alkalommal kifejezett 
óhaját, hogy ciak szeretettel khet 
eli'nl eredményeket.

Ittléte óta sokszor megismétlődtek 
■ledig egy helyről jövőleg

a kathohkusságot bántó nyilatkozatok 
A katholikusság vezetői mint sötétben 
bujkálók és a felvilágosodás akadá­
lyozói lettek aposztrofálva. Mmden 
ilyen alkalommal Méltóságodnak lelki 
és sztvjósága s szeretetet hirdető 
tettei voltak azok, melyek féken tar­
tották a válaszadásra kész egyéneket

A nagyhatású beszéd után
dr Lindenberger János 

emelkedett szólásra. Petőfi Sándor 
verséből vett hasonlattal a Svetits- 
intézet felépítését ég és föld közös 
munkájának mondotta, majd ismer­
tette a három milliárdos építkezés 
történetét és hálával emlékezett meg 
Klebelsberg Kunó kultuszminiszter 
áldozatkészségéről, aki a váradi egy­
házmegye időközi jövedelméből másfél 
mlllíárdot utalt ki a nemes célra. 
Másodsorban Debrecen katholikusai- 
ról emlékezett meg, akik 360 milliót 
adományoztak. Kifejezte elismerését 
a vállalkozóknak és az egész kat­
holikus társadalomnak, mely szere­
tettel karolta fel a kibővítés gon­
dolatát. Beszéde végén hangsúlyozta, 
hogy

a megkezdett utón szeretettel 
fog továbbhaladni,

mert csak szeretettel lehet elérni 
eredményeket.

Dr Lindenberger János püspöki 
helynök méltóságteljes válaszából a 
krisztusi szeretet diadalmas hangja 
csendült ki s az egybegyültközönség 
úgy Őt, mint a világi elnökséget, 
Mellau Marton igazgatót és M. Teofda 
főnőknőt lelkes ünneplésben része­
sítette.

Az intézeten kivül
A lélekemelő háziünnepély után az 

érdeklődő publikum egy gazdag él­
ménnyel meggyarapodva hagyta el az 
intézetet.

Magyarország nemzeti kultúrája 
fgy emelettel és ezáltal Magyar 
ország feltámadása is egy lépéssel 
előbbrejutott. Kint a Ssent-Anna- 
utcán magasan állott a szürke deb­
receni por. Mikor a kövezetre lép­
tünk, eszünkbe jutott Debrecen ma­
gisztrátusa. Visszanéztünk, de egyet­
len képviselőjét sem láttuk a közön­
ség sorai között.

A városi tanács csak egy rövid, 
de velős határozatot küldött maga 
helyett, melyben értesíti az igazgató­
ságot, hogy kérését honorálva meg­
engedi a ház előtti burkolat kijaví­
tását. A költségeket azonbana Svetits- 
intézet maga tartozik viselni.

Változások a vasúti 
menetrendben

(A Hajduföld tudósítójától.) Októ­
ber 1 tői kezdödöleg Debrecen— 
Nagykereki között az 5722 és 5723 
számú vonat nem naponként, hanem 
kedd, csütörtök, szombat és vasár­
nap, továbbá Debrecen—Nagyiéta— 
Vértes között az 5822 és 5823 
számú vonat szintén nem naponként, 
hanem hétfő, szerda és pénteken 
fog közlekedni. Az 5722 szama vo­
nat indul Debrecenből 8 óra 5 perc 
kor, az 5723. számú vonat érkezik 
Debrecenbe 17 óra 7 perckor. Az 
5822 számú vonat indul Debrecen­
ből 8 óra 35 perckor, az o823 számú 
vonat érkezik Debrecenbe 16 óra 
02 perckor.

8000 korona tlzszavas 
apróhirdetés 4 lapban
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Miivésztelep és muzeum 
a Hortobágyon

Istvánffy Gyula festőművész érdekes terve
(4 Hajduföld tudósítójától.) Igen 

érdekes és nem mindennapi bead­
ványt intézett csütörtökön a városi 
tanácshoz Istvánffy Gyula az ismert 
nevű, kiváló debreceni festőművész. 
A terjedelmes beadványban el­
mondja Istvánffy, hogy a Hortobágy 
kincsei nagyrészben ma is kiakná­
zatlanul vannak és sok olyan dolog 
vár megvalósításra, amely az ide­
genforgalmat is növelhetné. Ist­
vánffy a hosszú beadvány többi 
részében arra kétri a tanácsot, hegy 
adjon neki engedélyt arra, hogy

a Hortobágyon agy házat épít­
hessen.

Amennyire a beadványból ki le 
hét venni, Istvánffy egy mtivésife'ep- 
féle intézményt óhajt a Hortobágyon 
létesíteni. Egy magyaros, izióses 
házat akar a Hortobágyon építeni. 
Ebben a házban, amelyet kedves 
kis kert venne körül, vendégszobák

Újabb nyomok a hamismilliósok bűn­
ügyében

Rövidesen kézrekerül az összes hamisító és 
terjesztő

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
hami^pénz forgalombahozatali és 
péuzhamisitási ügyben a nyomozás 
c endbeo, de annál nagyobb méllyel 
és nem lankadó buzgósággal folyik 
tovább. Az olaszliszkai csodarabbi­
nak, Fried aider Hermannak a 600 
millió korona óvadék ellenében való 
szabadlábrahelyezése óta eddig je­
lentős fordulat nem történt, az őri 
zetben levő foglyok továbbra is a 
debreceni fair. ügyészség fogházá­
ban ülnek.

A nyomozás most azonban újabb 
fordulatot vett.

Az olaszlúzkai vizsgálati foglyok 
bűnössége kétségtelen ős a bűnügy­
nek ez a része teljesen tisztázott 
nak tekinthető. A nyomozás inkább 
abban az irányban terjedt ki, hogy 

kézrekeritsék azokat mind, akik 
a hamlspónz forgaiombahozaia 

lábán résztvettek
és előkeritsék a hamis kliséket és 
a kinyomott, de még forgalomba 
nem hozott hamis milliósokat.

Miután ismét hamis bankókra akad 
tak, kétségtelen, hogy Fried tüdő­
rákén, úgyszintén a körözés alatt 
álló Weingarten Jeromoson kivül 
még számos ember bűnös a hamis 
milliósok terjesztésében.

Preineszberger Jenő táblabiró, 
vizsgálóbíró, aki szabadsága ellenére 
fáradhatatlanul dolgozik ennek a 
szövevényes bűnügynek a kibogo­
zásán,

most újabb, je'enlős nyomokra 
bukkant

BÉSZLER ÉS DÁVID 
vaskereskedése 
AKOSSU H SZOBOR MELLE IT 

I Pontos kiszolgálás.

sőt műtermek is lennének, ame- 
Jyekben lehetne irni ős festegetni 
is. Istvánffy ezenkívül egy múzeu­
mot is akar elhelyezni. Ebben

a múzeumban gyűjtenék össze 
a puszta életére vonatkozó kü­

lönböző tárgyakat.
Az egész telep Istvánffy tervei 

szerint 10—25 évig városi ellen 
őrzés alatt állana. Részletesebb 
terveket egyelőre még nem közö. 
beadványában Istvánffy, azonban 
jelzi, hogy „agyában már teljesen 
készen állanak az összes tervek “ 
Általában mint a beadvány mondja, 
a telepen a baromfitenyésztés áldd'- 
salt óhajtaná a gyönyört adó miivé 
szettel összehozni.

Az érdekes és megvalósításra ér­
demes tervet felvető beadvánnyal 
valószínűleg hétfői ülésében foglal- 
kozik a városi tanáéi.

és ezek alapján remény van arra 
hogy sikerül a többi bűnösöket is 
kinyomozni és ha még meg nem 
szöktek azóta, kézrekeriteni. Ezes- 
röl a nyomokról a vizsgálat és a 
nyomozás sikere érdekében még 
bővebbet nem közölhetünk.

A nyomok újra Budapestre és a 
vidékre vezetnek. Csütörtökön dél­
előtt Debrecenbe érkezett és meg­
jelent a vizsgálóbíró előtt az újpesti 
Fried'iiader Frigyes apja és a fiá­
val akart beszélni. A vizsgálóbíró 
mivel anélkül is szükségessé vált a 
kihallgatása, kihallgatta az öreg 
Fried Il idért. A kihallgatás több 
mint egy óra hosszat tartott és az 
öreg Friedliiader

vallomásában önkéntelenül Is 
sok olyan részletet árult el, 

amelynek a nyomozás további so­
rán a nyomozóhatóságok még hasz­
nát vehetik. Közben Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró felhozatta a fog­
dából a fiatal Friedllindert is, aki 
mikor apját meglátta és az szemre 
háuyóan korholni kezdte,

hangosan sírásra fakadt.
A fiatal Friedliiader különben 

amiatt panaszkodott, hogy ö a fog­
házban nem kap kóser kosztot, a 
fogházban ugyanis nem főznek kü­
lön kóser kosztot, csak tréflit, neki 
meg nem küldenek be hozzátartozói 
ős hitsorsosai kóser kosztot. ügy 
látszik, öt nem becsülik annyira a 
zsidók, mint a rabbit és családját.

A pénzhamisitási ügyben a for­
dulat az újabb nyomok alapján pár 
napon belül várható.

KÁLYHÁK, TŰZHELYEK, 
FÜSTCSÖVEK, ÉPÜLET.

ÉS BÚTOR VASALÁS. 
ZOMÁNCEDÉNY

Nagy választék

A polgármesteri lakpénzzel sem 
lehetne megfizetni az uj városi 

lakások bérét . *
Méílékeln^k0!? U nM«~ .elé«edn,,enek • Jövendő lakók 
Mérsékelni kell a DMKE mögötti váro.i bérházak tul.ágo.an 

lakbéreit
,d*Hajduf°‘d ^dósilójától.) A 
dmkh, mögötti területen valóságos 
porfelleg száll az őszi ég felé. Ko- 
Pácsolás, fűrészeiéi, kalapálás hangja 
ven fel a tájat, ahol most Debrecen 
városának négy uj bőrháza, ahogy 
a rossz nyelvűek elnevezték, a 
Magoss-udvar épül. Három ház már 
tető alatt van, a negyediken még 
mind’g javában dolgoznak a kőmive- 
Sf>k,mert mint a Stabil mérnöke 
mondja, a munka szerfelett sietős 
November elsejére készen kell lenni 
a három háznak, míg a negyediket 
december közepére kell átadni a 
városnak, illetőleg a lakóknak.

A Magoss-udvar
A szélső épület homlokzatának 

nagy városi címeréről ravaszul mo- 
solyg alá Debrecen báránya, mert 
hogy mindjárt őzzel kezdjük, címer 
is díszíti a Magoss-udvart. Az áll­
ványok erdői közül pedig lassan- 
lassan már kibontakoznék az uj 
paloták. Csinos, világos — debre- 
ceniesen szólva — jóképű vala­
mennyi. Sárga falakon vidám piros 
tető virít, bent pedig már látni lehet, 
hogy jó, kényelmes lakáshoz jutnak, 
akikre már rámosolygott a tanácsi 
kegy. Napfényes, világos, nem túl­
ságosan nagy szobák fogadják majd 
november elsején az uj lakókat.

Akkorra készen lesz minden, Be­
vezetik a villanyt, vízvezetéket, a 
Stabil elkészítteti a házak körül a 
járdáj a város pedig — persze csak 
tavasszal

parklroztatni fogja a bérhásak 
közé eső területet, a tulajdon- 

képpeal Magosa-udvart.
Most még 140 munkás dolgozik az 
épületek elkészítésén, de novem­
berre, illetőleg december közepére 
készen lesz mind a négy kétemeletes 
bőrház, amelyekből 800 millióba 
kerül egy-egy darab.

Ahol olcsó a lakbér
Az ötödik ház, azaz hogy sorrend 

szerint az első, amelyet még tavaly 
építettek, csendesen hallgat az épülő 
uj paloták mögött. Piros virág nyílik 
a kertben, az emeleti ablakokban. 
Azt hirdeti, hogy itt nyugodt, csen­
des emberek lakhatnak, de hiszen 
nekik könnyebb is csendesnek lenni, 
mint azok lesznek majd, akik a 
másik négy uj bérházba jönnek. 
Könnyebb, mert ők csak 320 arany 
korona lakbért fizetnek egy ugyan­
olyan kétszobás lakásért, ami 900 
aranyakba kerül majd a tőszom­
szédban.

A városi tisztviselők 
a lakbér mérsékléséért

A város uj lakói, akik még nem 
lakók ugyan, de ha pénzük lesz rá, 
azokká lehetnek november elsején, 
sehogy sincsenek megelégedve a 
túlságosan magasan megállapított 
bérekkel. Hivatalosan ugyan még 
senkise jelentette be, de tudomásunk 
sierint már is sokan vannak, akik 
lemondani készülnek a lakásaikról. 
Nyolc kilencszáz aranykoronát, ha­
vonként tehát egymilliónál is többet 

alig tud valaki fizetni egy kétszobás 
lakásért. Még hozzá a boldog lakás­
tulajdonosok legnagyobb része sze­
rény fizetésű tisztviselő, városi hi­
vatalnok, akinek

nem áll módjában megfizetni 
negyedév elején a három-három 
és félmilliós lakbért, ami több 
mint egy egész havi flsetéso.

A lakáshoz jutott városi tisitvi- 
selök, mint értesülünk, már is mos- 
galmat indítottak a Magoss-udvar 
lakbéreinek mérséklése érdekében. 
A városi tisztviselők azt szeretnék 
elérni, hogy az egyik bérpalotát jne- 
kik adja ki a város s ebben az egy 
bőrházban mérsékeltebbek legyenek 
a bérek. Ez az álláspont minden­
esetre jogos és méltányos, azonban 
igazságos csak úgy lesz, ha a többi 
uj városi lakások lakbéreit is ugyan­
oly mérsékelik.

A polgármester se tudná 
megfizetni a lakbért

Erre a bérmérsőklősre feltétlenül 
szükség van, már csak azért is, 
mert hiszen a várostól kapott lak­
béréből maga Magosa György polgár­
mester se tudna kifizetni egy két 
szobás lakást az uj házban. Magoss 
polgármester ugyanis 794 aranyko­
rona lakbért kap a várostól, ugyan­
ekkor pedig a DMKE mögötti bőr­
házakban egy földszinti, vagy első­
emeleti kétszobás lakásért 900 arany­
koronát kellene fizetni. Mit szóljanak 
hát azok a kis városi tisztviselők, 
akiknek lakpénze mindössze évi 
2—300 aranykorona, vagyis pon­
tosan

egyharmada a részükre kiutalt 
lakásbéreknél.

A rangidős városi tanácsnokok is 
635 aranykorona lakbért kapnak, 
az állami tisztviselők pedig jóval 
kevesebbet, mint a Magoss-udvar 
lakásainak bére.

A most közzétett kimutatás sze­
rint XI. raugosztályban levő állami 
tisztviselő 1,056.000 korona lakbért 
kap egy negyed évre, ugyanakkor 
3,200.000 koronát kell fizetni egy 
kétszobás lakásért az uj városi bér­
házakban, amelyekben a lakbért 
legjobb esetben is csak egy állam­
titkár, szóval egy harmadik fizetési 
osztályban levő magasrangu tiszt­
viselő tudná megfizetni.

A lakók mozgalma
Az antiszociális iakbermogállapitás 

miatt mozgalom indult meg azok 
körében, akik lakást kaptak a vá­
rostól s az érdekeltek már gyűlést 
is hívtak össze, amellyel kapcsolat­
ban a következők közlésére kérték 
fel a Hajduföldet:

Felkérjük mindazokat, akik a DMKE 
mögötti nj városi bérházakban lakást 
kaptak, szíveskedjenek fontos megbe­
szélés céljábál 28-án, szombaton d.u. 6 
őrskor az Angol Királynő fehér ter­
mében megjelenni.
Remélhetőleg a különböző oldalról 

megindult akcióknak meg is lesz az 
eredménye s a városi tanács rövi­
desen revízió alá veszi a lakbérekre 
vonatkozó határozatát.

VÍGSZÍNHÁZ

Tangó Argentinó
_________________ URÁNIA___________________

Zigottó az oroszlánszívű
APOLLÓ________Szombattól

A vágyak asszonya
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A Hajdúsági Férfiruhaáruház tolvajának 
orgazdái a bíróság előtt 
Valamennyit elitélte a bíróság

(A Hajduföld tudósítójától.} Mitt 
ismeretes, a debreceni Hajdúsági 
Ruhaá'uhá’ kárára a közelmúltban 
nagyarányú lopás történt. A cég fő 
nöke, Gelber Gyula névtelen lóvé ben 
értesítést kapott, hogy egyik tlkal- 
muottja állandóan dézsmálja a ruha­
raktárt. Gelber a rendőrségen tolt 
panaszt és a nyomoré detektív, 
Székely Mihály megállapította, hogy 
a lopást Berger Ferenc kereskedő 
segéd követte el és pedig úgy, hogy 
tárás előtt

egy egy öltönyt ax inge alá gön­
gyölt es úgy csempészte ki az 

fiaiéiból-
Több, mint húsz öltönyt lopott igy 
el, aionkivúl szőrmekabátot és más 
ruhanemüeket. A lopott holmikat 
több helyen, orgazdáknál értékesí­
tette, igy Grósz Máyer péknél és 
a feleségénél, Szrolovits Józsefnél. 
Berger hozzátartozói az okozott kár 
egyrészét azáltal, hogy lefizettek 
Gellernek 17 millió koronát, meg­
térítették, ennek következtében Gel­
ber Berger ellen visszavonta a fel 
jelentést és minthogy ez a bűn­
cselekmény, tekintve a szolgálati vi­
szonyt, csak magánvádra üldözendő,

Borger ellen megszüntették az 
aljaráit és az Igy bünlelienűl 

szabadalt.
A debreceni kir. törvény szék Lakatos 
Gábor elnöklete alatt működő bűn- 
tetőtanácsa csütörtökön csak az or­
gazdákat, Grósz Máyert és feleségét, 
további Szrolovitsot vonta felelős- 
ségre, akik mindent tagadtak. A lo­
pott holmik nagyrószét megtalállak 
Grósz Máyer lakásán, ugyanis Ber­
ger odavitte azt és négymillió köl­
csönt véve fel. fedezetül otthagyta 
a lopott ruhákat. Egy lopott ruhát 
meg Szrolovitsnak adott e>, aki azt 
viselte is. Kihallgatta a biróság a 
tolvaj Bergert is, aki különösen 
Serolovitsra vallott terhelőén. Erre 
izgalmas jelenet következeit. Szro­
lovits bejelenti az elnöknek, hogy 
Berger azért vall ellene terhelőén, 

mert nem fizetett neki egy fél­
milliót.

Ennek igazolására két tanút je­
lent be.

A biróság a délutáni tárgya ásón 
tisztázta ezt a kérdést. Berger azt 
állította, hogy Szrolovits igyekezett 
rábírni, hogy kap pénzt, csak vall 
jón kedvezően. Kihallgatta a biróság 
a két Unut, illetőleg közvetítőt. 
Azonban nem derült ki, kitől eredt 
a megvesztegetés eszméje, mind azt

M PÁRISI 
HÖLGYFODRÁSZ 
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Tartóiondolálás Henné híjfestés. Hullott 
és vágott hajat legmagasabb áron vesz.

Pénztár-hifi
öt föle betQjeizóssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapunk kiadóhivatalában
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állította, hogy csak szinleg ment 
bele a dologba.

A bizonyítási eljárás lefolytatása 
után a bíróság kihirdette az ítéletet,

Csaknem 200.000 dollárt vontak le 
a város külföldi kölcsönéből

A második részletből 82 000 dollárt vonnak le
(A Hajduföld tudósítójától.) Deb­

recen városa tudvalevőleg már kéz­
hez kapta a külföldi kölcsön első 
részletét.

450 ezer dollár helyett azonban 
csak 347 ezer dollárt vett 

kézhez
a város, mert az árfolyamveszteség, 
az első félévi annuitás, valamint 
az átutalási költségekre 103.000 
dollárt 'evontak.

A városnak október közepén kel­
lene megkapni a Spsyer bankháztól

Kővel és kaviccsal teli bőrönd fede­
zetül a kicsait hárommillió koronára

(A Hajduföld tudósítójától.) Külö­
nös szélhátuossági ügyben indította 
meg a nyomozást most a debreceni 
áliamrendörsőg. Czeiner Gizella ka- 
szirosnő, aki most állás nélkül van, 
Miskolcon az állomáson a vonatot 
várta, elakart utazni. Az állomáson 
odament hozzá egy fiatalember, 
Szabó Áppád, akit látásból ismert 
és az szorult helyzetére hivatkozva 
kicsalta tőle

hárommillió korona megtakarí­
tott pénzét,

avval, hogy azt legkésőbb egy nap 
alatt visszafizeti neki. A kölcsön 
fejében fedezetül

Kibővítik a
(A Hajduföld tudósítójától.) A vá- 

sárpánztár, mint ismeretes, hétfőn 
kezdte meg működését Debrecenben. 
A közönség már akkor is nagy , 
örömmel szemlélte e kiváló intéz­
mény működését s a jövőben a 
vásárpénztár még inkább rá fog 
szolgálni az elismerésre amennyibon 
a vásárpénztár vezetősége szemelőtt 
tartva a közönség kérelmet, fontos 
újításokra határozta el magát.

így a hétfőn tartandó sertés 
vásáron már nem két, hanem három 
mázsánál fogják a méréseket esz-

vásárpénztárt
közölni. A behajtásnál az eddigi 2 
ember helyett négyet alkalmaznak, 
hogy igy elkerüljék a torlódást. 
Külön felirót alkalmaznak ezentúl a 
mázsánál és kettővel gyarapítják a 
kötjegy kiállításnál működő tiszt 
viselők számát is. Az újonnan léte­
sítendő 8 pénztárnál összesen 24 
tisztviselő fogja muakáját végezni.

Ezen felül a vásárpénztár vezető­
sége elhatározta, hogy még egy 
hivatalos helyiséget épit, ameiy 
egyszerre 200 ember befogadására 
lesz alkalmas.

Elkészült a Szent Anna-utcai három 
emeletes városi bérpalota terve

(A Hajduföld tudósítójától.) Dob- 
récén városa a külföldi kölcsönből, 
mint ismeretes, egy hatalmas bér­
házat akar építeni a Szent Anna és 
Batthiányi-uteák sarkán a régi rend 
őrségi épület helyén.

A városi tanács a műszaki osz­
tálynak már kiadta a megbízást sz 
uj palota terveinek elkészítésére. A 
terveket már el is készítette Smltz 
Lijos építészmérnök s ezek a ter­
vek kitünően sikerültek.

Schmitz Lajos három tervet is 
készített 8 ezek közül egy barokk 
stílben, a másik barokk- és mo lern- 
Stil keverésével, a harmadik modorn- 
stilben készült el.

A legszebb és legimpozánsabb az 
első terv, amely szerint

tisztón barokk-sitiben készülne 
el ax uj palota.

A terv szerint a palota három 
emeletes lenne. A földszinten két 
utcára 12 üzlet lenne s itt nyerne 

mely szerint orgazdaságban bűnös­
nek mondotta ki a vádlottakat és 
ezért

Grósz láyerné nyolc hónapi 
börtönt, firósz láyer két, Szro- 
lovlti egyhónapi fogházat kapott.

Az ügyész súlyosbításért, a védő 
enyhítésért fclebbezett.

a külföldi kölcsön másik felét, eb 
bői azonban már csak az árfolyam 
veszteséget vonják le, de ez is 82 
ezer dollárt fog kitenni.

Végeredményben tehát a város

900 000 dollár helyet! csak 
715 ezeret fog kapni,

úgy, hogy e miatt minden való 
szinüsíg szerint változtatásokat és 
mérsékléseket is kell majd eszkö­
zölni a kölcsön beruházási pro- 
grammján.

| olthagyja nála a böröndjét, 
amely rendkívül súlyos volt

és a külső jelek szerint jól meg­
lehetett tömve holmikkal. A kaséi 
rosnő belement a kölcsönbe, azonban 
azóta az állítólagos Szabó Árpád 
nem jeienkezett, sem a kölcsönvett 
hárommillió koronát nem küldte 
meg, sem a zálogba tett böröndért 
nem érdeklődött. Ekkor a kaszirosnő 
felnyitotta a bőzöndöt, kiváncsi volt 
a tartalmára és meglepetve látta, hogy

az tele volt kövekkel és kavi­
csokkal, úgyszintén értéktelen 

rongyokkal.
A nyomozás megindult.

elhelyezést a világítási vállalat vá­
rosi üzlete is.

Ab egyes emeleteken 3 három­
szobás és 4 négyszobás lakás lenne. 
Ezeket teljesen modernül, minden 
komforttal felszerelve rendezték be.

A bérpalota tervei kötelesen a 
tanács elé kerülnek s az építést 
valószínűleg tavasszal megkezdik. 
E’zel kapcsolatban említjük fel, 
hogy sz uj kórházban épülő laká­
sokat a városi tanács árverésen 
akarja bérbeadni.

Bár tudomásunk szerint ezzel az 
állásponttal maga Magoss György 
polgármester sem írt egyet, a vá­
rosi tanács már meg is hirdette 
hogy

árverellctnl fogja a lakásokat.
A lakások elkészülésétől még sok 
idő választ el, azonban remélhetőleg, 
ex idő alatt a tanácsnak módjában 
'esz r,ev‘zlá ^á venni ezt a minden 
tekintetben sérelmes határozatot.
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Prof..- Kleofás Ksth.: Gallért.
á Meteorológiai Intését jelentése

Hazánkban derült és az évszakhoz ké 
past igen meleg uralkodik. A hőmérsék 
jeti maximumok 25—30 C. közölt vál­
toznak. A minimum 15 fok C. körül vin

Prognózis: Nyugatról borulás és eső 
várható, később megélénkülő nvncati síp 
lekkel, hűvös idő. 6 e‘

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeum: 9—12-ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közzül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth utca 8), Muraközy ' 
(Hunyadi-utca 5.),Magyar Korona (Péteifia- 
utca 10.), Nádor (Szent Anna-utca 66.) 
Csokonay (Mester-utca 43.) Aiany János 
(Csapó-utca 77,),

A debreceni Patronázs- 
egyesület gyermeknapja

(A Hajduföld tudósítójától.) Okt. 
4-én tartja a debreceni Patronázs 
Egyesület az évi gyermeknapi gyüj ■ 
tését a városunkban élő, elhagyott 
apátián, anyátlan gyermekek felse- 
gelyezézére. Nagyban folynak az 
előkészületek, hogy ez a n>p minél 
fényesebb és minél eredményesebb 
legyen. Az Egyesület hölgytagjai, 
élükön Fráter Erzsébet elnöknövei 
fáradoznak a sikeren.

A részletes programmot legköze­
lebb közölni fogjuk.

Már most kéri a Rendezőség, 
hogy aki csak teheti, küldjön virá­
got a gyűjtő napon a városháza 
nagytermébe, ahvl majd a gyűjtő 
bizottság át fogja venni.

— A bolgár képviselők a Kor- 
mányxóuai. Budapestről jelentik: 
Nagybányai vitéz Horthy Mií.Iós 
Magyarország Kormáuyzója ma dél­
előtt fogadta a Budapesten időző 
buigár kiránduló csoport tagjait. A 
bulgár vetdégekat Nainadojf Nikola, 
a Szc-branja másod alelnöke és Theo­
dor Pavlov bulgár ügyvivő mutatta 
be a Kormányzónak, aki a legszivélye- 
sebben elbeszélgetett velük, a fo­
gadás délután 1 órakor őrt véget. 
A Kormányzó távozásakor a bulgár 
vendégek lelkesen ünnepelték.

A SiEFlIE hivatalos órai, a Szé­
kely Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesületének titkári hivatala 
újra megkezdte hivatalos óráit. 
Szeptember végéig a hivatalos idő 
hétköznapokon délelőtt 8—9-ig az 
egyesület internátusában (Péterfia-u. 
25. fsat.)

— lire jó u ohb „husxár“. 
Nagyváradról jelentik: A Nagyvá­
radhoz közel fekvő Szent János köz­
ség határában az ötös huszárezred 
5 katonája megtámadta, véresru 
verte és kirabolta Dénes Kálmán és 
Molnár Zoltán fegyvertelen föld- 
míveseket. A nagyváradi hadtestpa­
rancsnokság intézkedett a hős oláh 
katonák kézrekeritésére.

— Höchíl Margit hangversenye az 
idei fényes zenesaisonnak nagyszerű 
nyitánya. Október 5 én a Zenedében. 
Jegyek Keszthely és Kronovitznál.

— TSkörgyártás, kirakatok tükrözések, 
autók c isiolt üvegezése, Sipkovits, Sziv- 
utc* 15—15. Telefon 3—56.

— Vegye meg a patikában az 
„Agrária“ patkányirtó húskonzervét.

— Iskolakönyvek uj és használt 
író és rajzszerek legnagyobb választék­
ban kaphatók Antalfy József könyv­
es papirkereskedésében Szent Anna- 
és Varga utca sarok.

— Joghallgató azonnal elvállal 
bármily irodai munkát. Cím a „Híjdu 
föld“ kiadóhivatalában.

— Dr SX8SK Adolf hazaérkezett 
Fog- és szájbetegeknek rend.-l 10—12 
óráig. Piac utca 59. szám.
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MAGYAR IGÉK
Nem lelki, testi s országbeli ja­

vaink dicsérete emelheti fel hazánkat, 
hanem hátramaradásunk s hibáink 
nagylelkű elismerése s azoknak fér­
fias orvoslása. Széchenyi István.

— A bírói tennlizpáifa tennlix- 
verieaje. A Polgári Lövö d, kert­
helyiségében levő bírói tennisi- 
pályán játszók most sikerült házi 
versenyt rendeztek, amely a követ­
kező eredményt hozta: Nő egyes 
első Nagy Kálmánná, II. Bahunek 
Edit, III. Horváth Irén. Férfi egyes 
•on-ő Kató Zoltán, II, vitéz Kovács 
elemér, III. Csáky János. Női páros 
első Nagy Kálmánná—Bahunek Edit 
pár. A férfi páros ős vegyes páros 
versenyszámokban még nem feje­
ződtek be a küzdelmek. A verseny­
zők igen szép teljesítményt nyúj­
tottak ős minden számban erős 
magasszinvonalu ős izgalmas küz­
delmek folytak. A győztesek ős he­
lyezettek szép ajándékokat kaptak.

— A Debreceni Kereskedő Tár­
salat vasárnap délelőtt 11 órától 
tartandó ünnepi közgyűlésének rend­
jében változás lesz, amennyiben a 
Közgyűlés első száma a Debreceni 
Kereskedő Ifjak Dalköre által elő­
adandó énekszám lesz s a gyűlés 
bezárása után a Hvmnust fogja 
"nekelni a D ilkör. Közöljük azt is, 
hogy a közgyűlés után a Bikában 
Tartandó társasebéd nem fél 2 óra­
kor, hanem fél 1 órakor veszi , 
Kezdetét.

AHajdufóld mezőgazdasáp
Szántógépbemutató Kábán

testedzés

színház
MUsor: '

ÄIEÄ) SS”“"-
ÄÄ” 25 ■ O'“- »» 

s<epmb.r DéluUn Dolly. Openíle.
Äzfln« 8te: Offenb*ch- Operette.

Mozgózzlnházak közleményei.
Vrinla-moxxí

Kacagó est I Zigottó az oroszlán­
szívű, burleszk 7 felvonásban. Zigottó 
a burleszkek legjobb szereplője, az 
utóbbi időben kevás filmen játszik 
illetve a film drágaságánál fogva’ 
alig kerül forgalomba. Megelőzik ’ 
A becsomagolt kutya és Sitz a szesz- 

■csempész, 2-2 feivonásos amerikai 
burleszk.

Vígszínház segge
Két slágsr egy előadásban! Az 

évad egyik legmulatságosabb filmje : 
Tangó Argentiné, dráma 6 felvonás­
ban Ezt megelőzi: a Gyilkos lovag, 
cowbolytörténet 6 felvonásban.

Apollo mozgó
Szombattól kezdve: a vágyak 

asszonya, regény a festett világból 
bővelVedik0811’Izgalmas ielenete*ben 

búd?? : NÍCk PatZer 8 nyomorgó>

A jövő hónap 5-én és 6 án Tiszán­
túl gazdanepe számára nagyjelentőségű 
esemeny játszódik le « kábái vasut- 
alloma. mellett. Ezekre a napokra 
ugyani, Tiszántúli Mezőgazdasági 

kAeí?le,i ««'Hógépbemutatót 
hirdetett. A bemutatónak kettős célja 
van : egyrészt megakarja ismertetni a 
csonkaország gazdálkodó népével mind­
azokat az erőgépfajtákat, melyek mező- 
Ttk m.uakila,oko»l előnyösen 
teihaszoalnatók, másrészt

- versenyre iiólllja fel a gép- 
gyárakat,

hogy mutassák be, mennyire állja meg 
a sarat az általuk forgalomba hozott 
gép a nehez müveletü kábái talajon 
Úgy véljük, hogy e kettős feladatá­
nak meg is fog felelni nagyszerűen 
ez a bemutató s újabb elismerést és 
dicséretet szerez a Tiszántúli Mező­
gazdasági Kamarának, mely rövid, 
néhány esztendős fennállása alatt oly 
sokszor vált Keletmagyarország, köze­
lebbről pedig Debrecen városa büsz­
keségére.

A bemutató nagyobb sikere céljá­
ból olyan területet választott ki a 
Kamara, mely vasúti fővonalon fekvő 
állomás tőszomszédságában terül el. 
Kabára pedig azért esett a választás, 
wert ott az állomás mellett egy tág­
ján erősen kötött gabona-tarló és 
kukorica föld volt e célra megszerez- 
iető. Ilyenformán könnyen és kedvez­
ményes áru vasúti jeggyel megközelít- i 
heto a bemutató helye, ahol október 
5. és 6, napjain állandóan munkában 
lesznek láthatók a különféle szántógég- 
t'pusok.

A bemutatón szereplő
erőgépek 

l-lj’J’l e’ kü,föIdi gyárak versengve 
küldik benevezéseiket erre a bemuta­
tóra, melv úgy az időpont szerencsés 
megvalasztása, valamint a hely és terep, 
továbbá a nehéz talaj tekintetében 
országos jelentőségűvé válik.

Hazai gyáraink közül eddig a Hoffer 
és Schranz jelentette be Robuc nevű 
ZU loeros nyersolajtraktorát. Ez a gép 
az utóbbi időben került csak piacra, 
de olcso munkája es tartóssága miatt 
mar is nagy közkedveltségnek örvend. 
Szerepelni fog a bemutatón több nagy 
teijesitmenyü erőgép is. Ezeket mind 
nemet gyárosok állítják munkába.

Iíbeku/nZ0U f<s|emHtendö « lánc- 
lalpas WD vontató, rae|y rendkivü| 
uol'd gyártmányú gép . mindenféle 
talajon kitűnő munkát ad, továbbá a 
Mumayer traktor é, a Stock motor­
ebe. mindkettő német alaposságról 
anujkodik. Lesz a bemutatón egy 

trancia gyártmányú traktor is, a Reg 
nault kerekes vontató. Ez a gép most 
mutatkozik be először Magyarországon. 
Odahaza ma már meghódította a maga 
szamara a francia gazdaközőnséget. 
Az amerikai gyártmányok közül részt- 
venni jelentkezett eddig a Forasn- 
traktor. Belőle már több mint 700 
drb van hazánkban. Cortnick traktor, 
IDe'y ép a Tiszántúlon honosodott 
me8 legjobban. Lesz egy újabb ame­
rikai gyártmány is, • Case- traktor, 
mely most akar tért hódítani az 
országban1

Mindezek az erőgép-fajták szántá­
son kivül cséplésre és vontatásra is 
felhasználhatók, vagyis úgynevezett 

egyetemei mesőgasdaiigl 
erőgépek.

A bemutatón csak szántást végeznek 
« *?y.e‘ «®Pek- mert. esssiél a mun­
kánál állapítható meg igazán valamely 
erőgép teljesítőképessége. Ha vala­
mely gép megerőltetés nélkül kiállja 
a szántási próbát, akkor az minden 
más munkánál biztosan be fog válni. 
Különösen áll ez abban az esetben, 
ha az erősen kötött kábái talajon ki­
fogástalan szántói munkát szolgáltat.

Kívánatos tehát, hogy az október 
5”Cd és o~án rendezendő kábái szántó* 
gépbemutatóra

minél több tissántnll gasda 
elmenjen.

Ott nagyszerű alkalom nyílik a mun­
kába állított gépek tanulmányozására, 
esetleg egy vásárlandó erőgép kisze- 
melesere. Azt hisszük, fölösleges ez 
alkalommal hangsúlyoznunk, mennyire 
ajánlatos mezőgazdasági üzemeknek 
ilyen gepekkel való fölszerelése. Csak 
röviden arra mutatunk rá ; hogy cél­
szerűen megválasztott és helyesen ke­
zelt erőgéppel o'csóhban, többet és 
jobbat termelhetünk- Erre pedig iga 
zán nagy szükségünk van manapság, 
amikor gatdatársadalmunk oly nehéz 
korszakot él át.

Erdey János, 
a debr. gazd, akad 

műszaki tanára.

SZÓZAT 
kZRESZTÉMY, POLITIKAI NAPILAP 

: Sgí Mr» 40.000 K 
»egyeAówe 10,000 koron». -

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS

H
« venm, vagy eladni «kar, ha «I- 

HAJDUFÖLD hir- 
aeteaeinek biztos az eredménye

Rozsz-u'ca

Míg a Jöet tart olcsón vásárolhat a
Hangyában“ Rizsa-utca

kg bar»c«z (házi főzés) I 28000 1 doboz csokoládé dessnrl T
iterps üveg Iriple sec ! — 7i000 Koastlin■ féle kg os — — 19M0 
literes üveg csá-zárkör'e — 7500(1 8 3 tyJOU

Akác- és virágméz szintén a legolcsóbb árban kapható.

Kabát, kosztüm, rufiaszöseteH,'
Belvmek. A,. •selymek, divatflanelek és mindenféle

őszi divatujdonságoK
ooooo naponta érkesnek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisérni !

üsződ! és Húfh Oivatáruliáza
A Közs. Tisztv, Örst. Sröv, szerzódéses szállítói. Tisztviselőknek 5»/, kedvezmény.

atlétikai csapatbajnokság
Tömeges nevezés történt a vasár- 

■ napi atlétikai csapatbsjookí ver- 
,®Dyr®- Kolönösen dicséret illeti a 
középiskolások sport köreinek or- 
szágos szövetségit, mert a közén- 
iskolásokat is bevonta az atlétikába 
és a vasárnapi csapatbajnoki ver- 
menyre a debreceni, nyíregyházi én . KtSOS. ál.d./íX,. 
kő. kőt csapatot njvezett be. A 

csapatbajnok! versenyen 
Ó ríuZí e üí “agyban emeli már 

rivójá?*“* °gVi *8 * TOr8eny 

dtp8®“Áor. v“yre «ddig a DEAC, 
mow Nyiregyh4,í TVE, Szolnoki 

n?ve,tek C9aP»taikat s küz­
delmük elsőrendű sportot ígér. KO­
DE A 0° S4viXd“é“yt V4runk a 
»mX 4X1500 as együttesétől, 
amely országos viszonylatban is 
elsőrangú erőt képvisel. Erős köz- 
"Ti* "0»” eredmények 
várhatók az összts számokban * 
btaonvos, hogy egy kerületi rekord 
sem fog a jövő évre fennmaradni.

A tömeges nevezésekre való te­
kintettel a rendező kerület kényte­
len a verseny kezdetét előbbre 

*?y 8 F6r8eny vasárnap dél­
előtt fél 10 órakor kezdődik a nagy­
erdei sporttelepen.

A versenyre belépő dij nincs, 
azonban a program megváltása kö­
telező.

la, pénteken este 9 órakor intéző- 
^ottsagi ülést tart a Magyar 
Atlétikai Szövetség keleti kerülete 
az Arany Bika kávőházban.

A blrójelöltek ax Intéxőbhottsái 
határozata értelmében kötelesek le­
fizetni a 107 ezer korona vizsira- 
dijat vagy Pauló István pénztáros­
nál, vogy a megkapott postai be­
fizetőlap utján, mert máskülönben 
nem bocsátják őket vizsgára ős 
jelentkezésük is semmisnek for 
tekintetni. “

Lemondott a birótestület elnök­sége éi tisztikara. a keleti “irt- 
testület elnöksége ős intézőbizott­
sága, tisztikara lemondott. A le­
mondásra közvetlenül az szolgáltatott 
okot, hogy a fővárosi birótestület 
önmagatói olyan mérkőzésekre is 
küldött bírót, legújabban Kelet— 
Budapest I. B. válogatott mérkő­
zésre, amelyre már debreceni biró 
volt kiküldve. A Birótestület ezt 
rendkívül sérelmesnek tartja és az 
ügy teljes tisztázását és elégtételt 
kér. Panasz van a fővárosi bírók 
költségszámláira is. így például a 
vasárnap feleslegesen leküldött Schisz- 
Jer bíró már szombaton Debrecenbe 
érkezett, holott vasárnap is jöhetett 
volna.

A DTE birkózó versenye. A Deb- 
ricem Torna Egyesület október 
4-én vasárnap délelőtt 10 órai kez­
dettel rendezi a Péterfia-utca 76. 
szám alatti tornacsarnokában or­
szágos ifjúsági birkozóversonyét 5 
súlycsoportban Nevezési határidő 
szeptember 80. Nevezések az MBSz 
cimőre Budapest, RottenbilJer utca 
3 r., II. 25. küldendők. Nevezési dij 
szemőlyenkint 10.000 korona, mely 
a mérlegelésnél fizetendő le. Min­
den súlycsoport győztese nagyezüst, 
II. helyezett nagy ezüstözött, III. 
helyezett nagybronz, 8 induló ese­
tén a negyedik helye-ett kisezüs- 
tözött érmet kap szallagon. Mórle • 
gelős 4-őn vasárnap reggel 9 órától 
a verseny színhelyen.

A felebbexési tanács un, pénteken 
este rendkívül fontos tárgysorozattal 

1 üks'. tart.
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R TŐZSDE
ZBrtchi x.ri.í

Newynzb 518—, London 2511*/,» Mi­
toré 2117, Pária 2452—, Brüsmel 
2382 Prá.a 1586—, Budaörsi 0.0073 60 
Belgrad 921, Bukarest 250, Hollandia 
2C&5, Berlin 123% Bécs 72.95, Vartó 
82, Szólta 376.

Magyar Nemzeti Bank |olentéee 
a davlsaartoiyamokröl

PoUár 71390—72010, angol font 345500- 
346500. hollandi forint 28455—28665, 
Buda frank 3374- 3398, évijei »rank 
13700—18836, Cteh korona 2103—2121, el 
389— 345, li»» 2903-2928, dinár 1248- 
1262, 100 német márka 16862—16998, 
osztrák korona 100.18—K0.66 K

Term*nyté»«re zérlat
A mai terménytőzsdén ai irányzat bu­

sában és rozsban lanyha volt, takarmány 
Cikkben barátságos. .....

Hivatalos árak: 76 kilós tmavidéM 
búza 367,5—870, egyéb 360-865, 
77 kilós tiszavidéki 372.5-375, egyéb 
366 - 370, 78 kilós tiszavidéki búza 
375—377'5, egyéb 370—372.5, 9 kilós 
tiszavidéki búza 877.5-880, egyéb 372.6— 
875, tötárpa 259-310, korpa 172.5-
177.5, rozs 267.5—272.5, tengeri 2b7.5—
292.5, repce 595— 605, zab 242 6—257.5.

Ferencvárosi sertéevBetr
Irányzat lanyha, felhajtás 29C0. Arak: 

könnyű 19-22.5, közép 22-24, nehéz 
24-25.

PESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET 

©kiváló minőségben na- zä 
gyón olesón vásárolhat vi' 

fastOkOzlatabanSTERN piac-ü lő
BIKA SZÁLLODÁVAL szemben

ISKOLAKONYVEK
ÍRÓ- ÉS RAJZSZEREK 

az összes iskolák részére 
legnagyobb válasz­

tékban

CSÄTHY FERENC RT.-NÄL
kaphatók

PIAC-UTCA 8- TELEFON 2 96

747/1925. vh. az.

Árverési hirdetmény.
A debreceni járásbíróság 1925, Pk. II, 

15780. sz végzése folytán 500.000 korona 
tőke, ennek megítélt kamatai 159 850 ko­
rona eddigi és a még felmerülendő költ­
ségek behajtása végett Sipos Ferenc ja­
vára 1926. évi aieptembsr hó 25. napján 
délelőtt 9 órakor Debrecenben előbb Szé- 
ebenyi-utca 15, onnan Hadházi utca 22. sz. 
hátnál 24,550X00 koronára becsült ingó-, 
ságok, u. m. bútor Mb bírói árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek esetleg a becsáron alól 
is eladatnak.

Debrecen, 1926 aug. hó 25-én.
Szilágyi Lajos,

jbir. végrehajtó.

VAS-ÉS FAREDÖNY 
Állandóan raktáron. Budapesti árakból 
10 százalék engedmény. Mindenféle la­
katos szakmába vágó munkát vállalok. 

FelietB Lajos Piac-utca 66.
Saját készítésű 

iskolai cipők 
nagy választékban szép kivitelbe, 

legolcsóbban
KRAIISZ cipöiizletében

Nagytemplom mellett.
Férfi-, női éa gyermekcipők nagy vá- 

válasatékb.n raktáron.

aprohirdetesek
Itey lapbaa olvassák az On apróhirdetését, melyet 8000 koroBáJjJ 
a^etrKwB, Debreceni Figjetien „ *“.£!
Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Bt. “CM 8)> «gy 
ttdöa ós Sándor B. T. (Piac-ucc. 34). vagy az Ácséi Henrik (Piac-ucc. 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 ko 
to.Tmi.den további ázó 800 korona. - Va.tagbetus.zo e. leveleze. 1600 K-

Levelezés
Fiatal, csinos, intelligens leány keresi or­

vos, ügyvéd barátságát. Levelet a Ti­
szántúlihoz »Chic* jeligére kérek. 267

Lakás
iílfisbejár«tu bútorozod utcai szoba koszt­

tal vagy anélkül kiadó. Nyugati-utca 82. 
szám. 228

öt sióba, fürdőszoba és mellékhelyiségek­
ből álló modern lakás novemberre át­
adó. Értekezni lehet Werbőczy-utca 10. 
Ügyvédi iroda. 247

Bgy utcai szoba, konyha lelépéssel átadó.
Cim a kiadiban. 250

Két utcai saoba, előszoba mellékhe'yisé- 
gekkel nagyállomásnál átadó. Teleki-u. 
96. szám. I

Bltoroiott szoba, veranda különbejárattal 
kiadó október 1-re. Varga-utca 15, ke- 
resztéptilet. 276

Lakásnak átalakítható helyiségek kiadók.
Böszörményi-ut 49. 269

Kölönbe járata utcai bútorozott szoba vil­
lanyvilágítással október 1-re kiadó — 
Eötvös-utca 48. 3033

in szoba, konyha lelépéssel azonnal át­
adó. Szentanna-utca 25. 3027

Két egyetemi hallgatónő vagy hallgató 
bútorozott szobát kaphat esetleg ellá­
tással. Károly Ferenc József-nt 7. 263 

Bútorozott szoba külön bejárattal 1—2 
személynek kiadó. Széchenyi-utca 18_ 
szám. 275

K&lónbejáratu csinos utcai bútorozott szoba 
kiadó. Honvéd-utca 9/K. 272

la utcai bútorozott szoba 1—2 úri em­
ber részére kiadó. Veres-utca 3, 3034

Ajánlat
lOUgora tanárnő tanítványokat vállal, aka­

démiai módszer szerint tanít és kívá­
natra a városi zeneiskolában vizsgáztat, 
Cim a Hajduföldnél 757

Ablakok minden nagyságban kapható '< 
ablakgyár, Blatlner, Szív-utca 14, 83

Tttliia és szín legelőnyösebben beszerez­
hető Erdélyi ttizifabehozatalánál Fürdő­
utca 2, Telefon 10—93, 30

Vaslemezek, szekérvasalások Kovács Gyula 
vasüzletben jutányosán kaphatók Bika 
mellett, sarkon. 211

Délelőtti órákra zongora bérbe adó havi 
150 ezer koronáért. Cim a kiadí hiva­
talban. 203

Középiskolás fiú és leánytanulókat corre- 
petál, pót-, magánvizsgakra előkészít ta 
nitásban jártas orvostanhallgató. Meg­
keresések dohánybeválló kapusához kül­
dendők. 229

Központon legforgalmasabb helyen üzlet­
helyiség elegáns berendezéssel azonnal 
átadó. Cim a kiadóban. 207

Középiskolát tanulókat korrepetál és ma­
gánvizsgákra elókészit doktorátussal 
biró tanárnő. Cim a kiadóban. 251 

Bérszövést len, kender és gyapjufonalból 
vállai a Mansz szövője Burgundia 1, 
szám. Ugyanott mindenféle szőttesek ju­
tányosán kaphatók.

Október 1 re kiadó 35 hold tanyás 
Cím a Hajduföld kiadóban.

Kölcsönöket folyósít házra földre.
tekre nagy kamatot ad Gazdák Bankja 
Kossuth és Batthyányi sarok. 3030

302Ü 
föld. 
3024 
Beté-

HASZNÁLT

GÉPSZIJAT
LEGMAGASABB ÁRBAN VESZ

A
HAJDUFÖLD NYOMDÁJA

P1AC-U. 59.

Irógéplciiások. német, francia lo^déssa! 
is, legazibben, .legolc-óbban több pél­
dányban gyorsan készü.nek Ardcnénai, 
Simonffy-utca 2. Telefon 13—53. 64

Bgy fiatal nő főzőnői vagy takarítást el­
vállal. Cim Tordainé, Király-utca 4. 262 

Fodráizsegéd elsőrangú üzletbe ajánlko­
zik. Cim a kiadóban, *'*

Barlsayakdtí démmel Kar-utca 23. sz. alá 
költöztem. Haiisnyakrtéteket jutányosán 
vállalok. Zauerbrun. í7l)

Gaidssiokat, egyetemi hallgatókat teljes 
platósra elfogad keresztény úri család. 
Piac utca 19. szám, II. emelet, folyosón 
baba. 271

Ba gáncs nfl vagy férfi, ki 10—15 millió 
korona kölcsönt ad, ksmat leiében egy 
szép parkettes szobát k-phat. Cim a ki­
adóban. 282

Kereslet
Deczki Imre 52 éves munkaerős ember 

majoros, béres, kocsis vagy hasonló 
állást keres, Megkeresést Hajduföldhöz 
kér, 995

Nyngaimarott csendőrfőtörzsőrmester pénz­
beszedői, raktárnoki irodai vagy bár­
melyen bizalmi állást elfogad. 3C10

Intelligens német kisasszonyt 1 eresek két
gyermekhez, Cim a kiadóban. 227

Egy tanuló felvétetik, koszt vagy fizetés.
Oláh kocsigyártó Rákóczi 11. 244

Fuvarosokat téglahordásra keresek. Vár­
utca 8. 8031

Vidéki jömcnelelü vendéglő és kávéház­
hoz társ kerestetik kis tőkével. Érte­
kezni Külsővásártéri vendéglőben, 2. 
alatt. 3029

Bárba keresek a város környékén kisebb- 
nagyobb földterületet, esetleg szőlőt 
vagy gyümölcsöst. Cim a kiadóhivatal­
ban. 260

Istállót 1 lóra keresek állomás közelében, 
Károly Ferenc J zsef ut 12. 254

b*ev és egyéves gyermekek mellé keresek 
jO biyonyitvánnyal rendelkező nőt, lehe­
tőleg gyermehkertésznőt elsejére. Arany 
Jínos-utca 42. 261

Eladás
■oaódák fi yelmébe I Két darab centrifugál 

készülék vörös rézből mosódák részere 
potom áron eladó, Reichmann Vilmos, 
Széchenyi utca 22, 62

BÚTOROK
• ELISM ÉRT KIVÁLÓ MINŐSÉGBEN ÉS EREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ 

il DEBRECENI FAIPAR R -T.
| VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK-

LEGNAGYOBB SZÖRMEÄRUHÄZ 
Piac utca vagy Fö nt 4 (négy) szám alatt.

Elsőrangú sz ücsáruim szigorú szabott árak mellett: Seál bunda 7 millió koronától 
30 millióig, Nercz bunda 15 millió koronától ICO millióig, sport bunda 1,600.000 
koronától 10 millióig, női bőrkabát 2.500.C0O koronától 5 millióig, női bekecsek, női 
sapka 2 millió koronától 5 millióig, róka gallérok és saálok 5 millió koronától 19 
millióig, elsőrendű férfi Ijörkabátok 2,561.000 koronától 15 millió koronáig-

Mindennemű szttcsáruban saját készítmény.
V É G M GYULA SZÜCSMESTER

4300
1 kilogramm a

K Ö Z T I S ZT V I S E L Ő K Á R U D A I B A

Bladé Csigekert, Károly Ferenc József u» 
42. szánni sarok telek. Értekezni B,. 
loghnál, Kossuth-utoa 22. cg

Bofharr-garnitura, 4 es, huzatóa, 18 éves 
igen jokarban levő, teljes felszereléssel' 
elzdó, Csak válaszbélyeges levelikre vá­
laszolunk. Körner Béla örökösei, Haj iul 
szoboszló. 183

írógépek újak, e'sörendüek jótállással 2 
millióért, használtak Jókaiban 800 OG 
koronától Ardónénál, Simonffy 2. T-le­
fon 13 53.

Til magyar hold prima feke'e föld leg. 
jutányosadban eladó Tamási-pusztán 
Hajdusámsontól 3 kilométerre ö^ök 
áron. Értekezni a helyszínén a tulajdo 
nossal, Somodi Imrénél. 246

Kilflnő forgalmú kovácsmühely két tűzre 
berendezve teljes felszereléssel, vala­
mint három szooa, konyhás lakás, az 
udvaron kuglizóvaí azonnal eladó. Lip. 
tak Károly, Nagyrábé, Biharmegye. 285 

Eladó Ispotály-utca 15, számú ház, átadó 
három szoba és mellékhelyiségek. 3013 

Bicikli, német gyármány, szabadonfntó, 
kontrafékes, teljesen uj. elutazás végett 
olcsón eladó. Gambrinus. 3028

Vegyes
Hölgyeim ! Szives tudomásukra hozom, 

hogy párizsi angol női szabó szüos di 
vattermemet áthelyezem Budapest, IV. 
Szervita-tér 8. szám alá. Szeptember 
14 én érkeztem vissza tanulmányaimról, 
igy módomban van a nagyérdemű hölgy.’ 
közönségnek legújabb párizsi divat­
kreációkkal szolgálhatni. — Nagybec-ü 
pártfogásukat kérve, maradtam tisztelet­
tel. Vidovich István- 210

Elveszett Egymalom-ntcán kis sárga bőr­
táska értékes tartalommal, fehér csomag 
hozzákötve Megtalálója becsületére apel­
lál egy nyugdíjas tisztviselő. Nyomra­
vezető jutalomban részesül. 286

Szőrmeruháit {
I legolcsóbban beszerelheti és 
! átalakittathatja legújabb divat 
| szerint nr _

i KfVÁBT 
szűcsnél, PIAC UTCA 42, SZ 
Pannonia udvar. 

MODERN K9L9FSZ9I.0N 
•m KLÓS-UTCA 4 SZ. I. EM, 

Kardos Béláné lakása
A legelegánsabb

BínonylialaDOli 250.000—100.000 kironáit-
Filckalapok 160.000—200.000 ;K-ig 

kaphatók,

llatla i Mmar Hegeli Hönn- ts LaBtlailá-Oállalat 11

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és LapkiadóvéMaUF^SjtbM Debrecen, Fore« Jömf^Oä


